
市民アンケート調査結果

１．調査概要

目的

調査対象

調査期間

調査方法

２．アンケート結果
（１）総括

・

・
・

・

・

・

・

・

・

・

資料№１

「地球温暖化対策実行計画（区域施策編）」の策定にあたり、市民の地球温暖化に対する考えや日常の温暖化防止のための行動を把握
し、計画内容に反映することを目的として、アンケート調査を実施しました。

糸魚川市在住の男女1,000人を対象とし、無作為に抽出

平成25年1月29日～平成25年2月8日

自記入による郵送調査法

回収結果
対象者数 回収数 回収率

1,000 491 49.1%

環境に関するイベントや学習会については、参加率は低いですが、５割の方が参加の意向があります。イベント等の周知方法や、公民館
単位の開催などの工夫により、より参加しやすいようにしていく対策が必要です。
習慣づけで実施できる行動の取組みの実施率は比較的高く、買い替えを伴う行動の実施率は低い傾向がありました。
習慣づけで実施できる行動については、すでに７割～９割の方が実施しているものが多く見られました。特に、こまめな消灯やごみ分別
等、生活の快適さに影響しない行動については高い実施率が見られました。
一方、冷暖房や給湯等、工夫を伴わないと快適さを低減させる行動については、５割～６割とやや実施率が低い傾向がありました。冷暖
房や給湯については、エネルギー消費量が大きいことから、今後これらの行動促進にかかる対策が必要です。
機器買い替えを伴う行動は、全般的に低い実施率となりました。省エネテレビの導入は６割とやや高い実施率でしたが、照明・冷蔵庫・
エアコンについては３割の導入率でした。これらの家電は計画期間内に買い替えが想定されるものですので、買い替えを契機とした省エ
ネ機器普及に向けた対策が必要です。
給湯機器の省エネ化、自宅の省エネ改修については、２割と実施率が低い傾向がありました。特に給湯対策は家庭の省エネの大きな柱で
あるので、買い替えを契機とした省エネ機器普及に向けた対策が必要です。
再生可能エネルギー設備の導入については、全般的に実施率・実施意向ともに低い傾向がありました。普及啓発に向けた対策が必要で
す。
習慣づけで実施できるエコドライブについては、実施率が高い傾向にあります。一方、公共交通機関の利用に関しては、５割の方が実施
予定なしとしており、自動車利用の削減に向けた対策が必要です。
エコカーへの買い替えについては、実施率が低い傾向にあります。温室効果ガスの削減効果が高いことから、自動車の買い替えを契機と
したエコカー普及に向けた対策が必要です。
マイバッグや水筒などについては、他の習慣づけで実施できる行動と比べて、実施率が低い傾向がありました。ごみ減量に対する意識は
高い傾向にあることから、容器包装類の減量に向けた対策が必要です。
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（２）個別結果
問１　あなたについてお聞きします。

①性別 ②年齢 ③居住地域

地域の森林資源の利用については、実施率・実施意向ともに低い傾向がありました。森林は、温室効果ガス吸収源となることから、利用
促進に向けた対策が必要です。

男性, 

223, 
45.4%

女性, 

246, 
50.1%

無回答, 

22, 
4.5%

10歳代, 

20, 
4.1%

20歳代, 

23, 
4.7%

30歳

代, 

57, 
11.6%

40歳代, 

57, 
11.6%

50歳代, 

85, 
17.3%

60歳代, 

137, 
27.9%

70歳以

上, 109, 

22.2%

無回

答, 3, 

0.6%

能生地

域, 86, 

17.5%

糸魚川

地域, 

289, 
58.9%

青海地

域, 

101, 
20.6%

無回

答, 15, 

3.1%



問２　あなたは、地球温暖化問題についてどのように考えていますか。

件数 比率
379 77.2%
59 12.0%
4 0.8%
9 1.8%
5 1.0%

17 3.5%
18 3.7%

491

問３　地球温暖化防止のために日常生活で取り組んでいることは何ですか。

６．その他
７．無回答

合計　　

１．大切な問題であり、市民一人ひとりが生活様式を変えていかなければ解決できないと思う。
２．大切な問題だと思うが、現在の生活を変えなくても大丈夫だと思う。
３．技術の進歩で解決できるので、自分から取り組もうとは思わない。
４．地球温暖化問題は企業や行政の責任であり、自分から取り組もうとは思わない。
５．関心がない。

6.9%

6.1%

42.4%

57.2%

7.1%

6.5%

15.9%

10.6%

34.0%

37.5%

21.8%

13.2%

26.9%

26.9%

6.5%

5.9%

0.0%

0.0%

0.2%

0.4%

17.3%

15.5%

7.5%

8.4%

7.7%

7.5%

5.7%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

環境フェアなど環境に関するイベントに参加する。

節電など環境に関する学習会に参加する。

買い物のときはエコマーク商品など、環境に配慮した商品を選ぶ。

買い物のときは地域で生産された商品を選択する（地産地消）。

環境に配慮した生活

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器等を）持っていない わからない 無回答
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69.7%

95.3%

34.2%

91.0%

56.6%

32.6%

74.7%

28.3%

53.8%

61.7%

15.7%

58.5%

61.7%

57.8%

51.9%

29.1%

75.2%

78.4%

38.5%

59.9%

33.6%

22.8%

7.7%

1.2%

4.7%

1.2%

4.1%

15.9%

10.0%

9.0%

7.3%

5.9%

5.1%

6.1%

7.7%

10.0%

13.0%

8.8%

4.1%

2.2%

4.9%

7.3%

8.1%

5.5%

12.4%

0.8%

9.0%

4.3%

18.3%

37.7%

8.1%

40.1%

19.1%

13.8%

31.8%

12.8%

12.8%

16.3%

16.9%

29.1%

6.3%

3.7%

12.6%

15.9%

26.3%

24.6%

4.3%

0.6%

9.6%

0.6%

9.8%

5.1%

2.4%

12.6%

9.0%

6.7%

30.5%

8.1%

5.9%

6.7%

2.4%

15.5%

3.5%

2.9%

35.8%

9.0%

22.4%

28.9%

0.2%

0.0%

30.5%

0.4%

0.6%

0.6%

0.0%

0.8%

2.0%

4.3%

2.0%

7.5%

3.7%

1.8%

7.9%

7.3%

6.7%

6.9%

0.6%

0.2%

0.8%

0.8%

1.4%

0.2%

4.9%

0.0%

5.9%

3.1%

2.0%

5.5%

4.7%

4.1%

10.0%

3.3%

3.9%

3.5%

3.3%

4.7%

1.4%

3.5%

3.5%

3.7%

4.1%

9.0%

4.3%

1.8%

7.1%

2.4%

4.7%

5.1%

2.6%

3.7%

4.1%

3.5%

4.9%

3.7%

4.3%

3.9%

4.5%

5.5%

2.9%

2.4%

4.1%

4.1%

4.7%

8.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

家電の主電源をこまめに切って、待機電力をカットする。

人のいない部屋の電気は消す。

１日１時間パソコン利用を減らす。

テレビを見ないときは消す。

テレビを省エネタイプのものに買い替える。

白熱電球を電球型蛍光灯やＬＥＤ照明に取り替える。

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くしたり、物を詰め込みすぎないようにする。

冷蔵庫を省エネタイプのものに買い替える。

炊飯器での長時間の保温をやめる。

温水で食器を洗うとき、ガス給湯器の温度を低く設定する。

給湯器を、エコキュートやエコウィルなどの高効率給湯器に買い替える。

冷房の設定温度を２８℃にする。

暖房の設定温度を２０℃にする。

カーテンやブラインド、植物などを上手に使い、冷暖房効果を高める。

エアコンのフィルターをこまめに掃除する。

エアコンを省エネタイプに買い替える。

使わないときは、トイレの暖房便座のフタを閉めたり、便座の暖房温度を低めに設定…

洗濯物を、ある程度まとめて洗ったり、天気のよいときは、衣類乾燥機を使わない。

洗濯にお風呂の残り湯を使う。

入浴は、あいだをあけずに行う。

お風呂のお湯で体や頭を洗ってシャワー利用を減らしたり、シャワーヘッドを節水型に…

自宅の断熱性や気密性を高める、省エネ改修を行う。

省エネを意識した生活

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器などを）持っていない わからない 無回答



1.2%

1.4%

0.6%

0.6%

0.6%

0.4%

14.7%

17.5%

11.2%

61.9%

61.5%

67.2%

3.9%

3.1%

2.0%

11.6%

11.4%

14.1%

6.1%

4.5%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自宅に太陽熱利用の温水設備を新しく設置する。

自宅に太陽光発電設備を新しく設置する。

自宅に地中熱を利用した冷暖房を新しく設置する。

エネルギーの地産地消

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器などを）持っていない わからない 無回答

6.3%

18.4%

51.3%

70.7%

2.6%

6.3%

6.9%

5.9%

4.9%

3.3%

5.3%

3.7%

13.4%

12.2%

14.1%

5.1%

21.8%

32.2%

38.5%

50.0%

6.5%

1.6%

42.0%

30.5%

7.1%

1.6%

8.6%

8.4%

6.1%

7.3%

21.4%

5.5%

7.1%

4.5%

14.5%

13.2%

6.3%

6.3%

7.5%

6.5%

7.7%

6.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ノーマイカーデーの取り組みがあれば参加する。

通勤や買い物には、バスや鉄道、自転車を利用する。

自動車のアイドリングを短くする。

自動車を運転する際には、急発進や急加速をしない。

エコドライブの講習会に参加する。

自動車をハイブリッド車や電気自動車など環境に配慮したものに買い替える。

エコドライブ・エコカーの普及

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器などを）持っていない わからない 無回答
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61.5%

55.2%

48.7%

92.9%

22.4%

13.2%

10.2%

11.4%

11.0%

2.0%

5.9%

7.9%

16.7%

20.8%

20.4%

1.6%

25.1%

26.1%

4.9%

6.3%

9.4%

0.4%

25.5%

30.5%

0.2%

0.4%

0.8%

0.0%

9.6%

0.2%

2.9%

2.6%

5.1%

0.4%

6.9%

17.9%

3.7%

3.3%

4.7%

2.6%

4.7%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

ごみ減量を意識して取り組んでいる。

買い物のときはマイバッグを持ち歩き、ごみになる包装の少ない商品を選ぶ。

使い捨て容器をさけ、水筒などを持ち歩く。

ごみの分別を適切にする。

生ごみ処理機器を利用して、生ごみの減量をする。

フリーマーケットなどがあれば、参加・利用する。

ごみの減量・リサイクル

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器等を）持っていない わからない 無回答

1.8%

8.8%

34.0%

1.0%

3.5%

3.5%

10.8%

18.3%

15.1%

61.5%

42.8%

32.6%

3.7%

0.6%

0.8%

16.1%

21.6%

11.2%

5.1%

4.5%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

暖房をペレットストーブに買い替える。

自宅の新築・改修には、地場産木材を利用する。

樹木で自宅敷地の緑化を行う。

森林資源の利用促進

すでに行っている 行う予定がある いずれ行いたい 行う予定はない （機器等を）持っていない わからない 無回答


